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       ATA N° 002/2013 
 
 
Aos dezoito dias do mês de fevereiro do ano de 2013, às 19 
horas, na Sala privativa das Sessões, reuniu-se, em Sessão 
Ordinária, a Câmara Municipal de Vereadores de Roca Sales, 
com a presença dos Vereadores Paulo G. Koste, como 
Presidente; Osmar A. Kappler, como Vice-Presidente, Cristian 
A. Prade, como Secretário, Cleber Scottá, Bráulio Rother, 
Henrique Pivatto, Gilmar Dilkin, Evaristo Bronca e Walmir 
Sebben. Verificado o número regimental, o Presidente, em 
nome de Deus, declarou aberta a Sessão. A seguir, 
comunicou que a ata, lançada no livro próprio, seria apenas 
assinada, uma vez que, na Sessão do dia 1º de janeiro, já fora 
devidamente apreciada e aprovada. De início, o Presidente 
deu as Boas Vindas aos colegas e a todos os demais 
presentes. Registrou, ainda, que nos próximos dois anos estará 
no comando da Casa Legislativva, como Presidente. Espera 
desempenhar um trabalho o mais correto possível e 
transparente. Disse que as diferenças políticas que sempre há,  
são necessárias, para o engrandecimento do Município. 
Afirmou que pretende zelar pelo bem estar de cada 
Munícipe, bem como pelo desenvolvimento do Município de 
Roca Sales. Dando seqüência aos trabalhos, convidou o 
Prefeito Nélio J. Vuaden e o Vice-Prefeito Eloi M. dos Santos 
presentes à Sessão, para sentar junto a Mesa Diretora. 
Prosseguindo, o Presidente comunciou que seriam formadas 
as Comissões Permanentes, para o ano de 2013. Discutida a 
questão, as Comissões restaram compostas da seguinte 
forma: Comissão de Orçamento e Finanças: Vereador 
Evaristo Bronca, como Presidente, Vereador Henrique Pivatto, 
como Relator, e Bráulio Rother, como Vogal. Comissão de 
Constituição e Justiça: Vereador Bráulio Rother, como 
Presidente, Vereador Evaristo Bronca, como Relator, e 
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Vereador Henrique Pivatto, como Vogal. Comissão de 
Obras e Serviço: Vereador Walmir Sebben, como 
Presidente, Vereador Evaristo Bronca, como Relator e 
Vereador Gilmar Dilkin, como Vogal. Formadas as Comissões, 
o Presidente solicitou que cada bancada indicasse o seu 
líder. O PMDB indicou o Vereador Walmir Sebben. O Vereador 
Bráulio Rother pelo PSDB. O PDT indicou o Vereador Cleber 
Scottá, e o Vereador Osmar A. Kappler pelo PTB. Dando 
continuidade aos trabalhos, o Presidente determinou a leitura 
dos expedientes. EXPEDIENTE DO EXECUTIVO. Ofícios números: 
015/2013/SMSAS, encaminhado pelo Secretário Municipal da 
Saúde e Assistência Social, Senhor Gilvani Bronca, solicitando 
espaço na sessão do dia 25 de fevereiro, para apreciação do 
Relatório de Gestão Municipal de Saúde, contendo o anexo 
2, financeiro (prestação de contas), referente ao 4º trimestre 
de 2012; nº 02/2013, do Secretário Municipal da Agricultura e 
Desenvolvimento, Senhor Ivair Zanchetti, solicitando a 
indicação de um representante titular e um suplente da 
Câmara de Vereadores, para compor a representação no 
Conselho Municipal do Meio Ambiente, no período de dois 
anos; 003/2013, do Executivo Municipal, encaminhando cópia 
do Convênio nº 001/13, celebrado com a Associação de Pais 
e Amigos dos Excepcionais de Encantado; 014/2013, 
encaminhando cópia do Convênio nº 002/13, celebrado com 
a Associação de Pais e Funcionários da Escola Comunitária 
de Educação Infantil Sonho Infantil; 015/2013, encaminhando 
Projetos de Lei nº 001/13, que autoriza a contratação 
temporária de excepcional interesse público de um Médico 
Veterinário, e nº 016/13, encaminhando Projeto de Lei nº 
002/13, que autoriza o Poder Executivo Municipal a celebrar 
“Termo de Parceria” com o Município de Muçum, para fins de 
fornecimento de água potável, estes dois projetos entraram 
em regime de urgência. Ofício nº 017/2013, encaminhando 
Projetos de Lei nº 003/13 que autoriza abertura de Crédito 
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Especial no valor de R$ 13.366,35, visando aplicação de 
recursos vinculados, provenientes do Governo Federal, nº 
004/13, que autoriza abertura de Crédito Especial no valor de 
R$ 280.591,00, visando aplicação de recursos vinculados, 
provenientes do Governo Federal. Ofício nº 018/2013, do 
Secretário Municipal da Fazenda, Senhor Jones Wünsch, 
convocando a Comissão de Orçamento e Finanças, para a 
realização da Audiência Pública, para Avaliação do 
Cumprimento das Metas Fiscais, relativo ao 3º quadrimestre 
de 2012, no dia 25 de fevereiro, às 17 horas. EXPEDIENTE DO 
LEGISLATIVO: Requerimentos: Do Vereador Cristian Prade, nº 
002/13, solicitando seja elaborado Projeto de Ação 
Pedagógica de Língua Inglesa e Espanhola, com a finalidade 
de oferecer o ensino da língua inglesa e espanhola a toda a 
Comunidade Roca-Salense; nº 003/13, solicitando seja 
elaborado um Projeto de Lei, com o objetivo de dar proteção 
a animais abandonados, e outro, de nº 004/13, solicitando 
seja alterada a legislação municipal, através de Projeto de 
Lei, fazendo constar que, antes do fornecimento do HABITE-
SE, seja exigido o alvará dos bombeiros. Do Vereador Cleber 
Scottá, nº 005/13, solicitando ao Executivo Municipal, para 
que passe a subsidiar parte dos Planos de Saúde aos 
Servidores Municipais. Indicação: Nº 001/13, do Vereador 
Cleber Scottá, solicitando para que sejam tomadas as 
medidas cabíveis com relação ao Ginário de Esporte da 
Escola D.Pedro I, no Loteamento 7 de Setembro, no sentido 
de efetuar os consertos necessários na parte danificada pelo 
temporal, uma vez que somente parte do Ginário está 
coberto. Do Vereador Osmar A. Kappler, de nº 002/13, 
solicitando para que seja restaurada a Praça da Matriz, 
plantando árvores de sombra em toda a sua extensão, 
colocando mais bancos, outros brinquedos e melhoria na 
iluminação. solicita, ainda, para que seja construída uma 
quadra de esporte de areia, próximo a pracinha de 
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brinquedos, consertadas as calçadas, e pintados os muros ao 
redor de toda a praça. EXPEDIENTE EXTERNO. Convite: Do 
Presidente da AVAT, Vereador Leo Mota, para o 1º Encontro 
de Legislativos da Nova Legislatura 2013 e 2016, no dia 09 de 
março, com início às 8h30min, no Plenário da Câmara 
Municipal Encantado. De início, o Presidente remeteu os 
Projetos de Lei números 03/13 e 04/13, para à Comissão de 
Orçamento e Finanças. A seguir, com a concordância do 
Plenário, colocau os Projetos de Lei nº 01/13 e 02/13, para 
apreciação e votação, de forma imediata, uma vez que 
apresentados em regime de urgência. Depois de 
devidamente apreciados, os mesmos foram aprovados, por 
unanimidade. O Vereador Cleber se absteve de votar em 
relação ao Projeto de Lei nº 02/13, alegando que, mesmo 
sabedor que o projeto é legal, pois acompanhou a 
negociação, a minuta do “Termo de Parceria”, juntada em 
anexo ao Projeto de Lei, que fixa as obrigações dos 
Municípios de Roca Sales e Muçum, deveria conter as 
assinaturas dos dois Prefeitos. Assim, o Vereador Cleber 
pretendia que o Projeto de Lei fosse remetido às Comissões, 
para análise e parecer. O Vereador Cristian, ao dar o seu 
voto em relação ao Projeto de Lei nº 02/13, disse que é 
importante a aprovação do mesmo, uma vez que a água é 
de utilidade pública, constituindo-se uma necessidade 
básica. Dando prosseguimento, o Presidente remeteu às 
Comissões de Orçamento e Finanças e Constituição e Justiça, 
os requerimentos números 02/13, 03/13 e 05/13, e à Comissão 
de Constituição e Justiça, o requerimento de número 04/13, 
para análise e parecer. A seguir, o Presidente lembrou aos 
colegas da importância de participarem do Encontro da 
Avat. Atendendo solicitação do CONDEMA, a Câmara 
indicou o Vereador Cristian A. Prade, como Titular, e o 
Vereador Evaristo Bronca, como Suplente, para fazer parte do 
Conselho. Por último, lembrou à Comissão de Orçamento e 
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Finanças para participar da Audiência Pública, que será 
realizada pelo Executivo Municipal, no dia 25 de fevereiro, às 
17 horas. Dando seguimento, em Explicações Pessoais, o 
Presidente disse que somente os Vereadores Cristian e Cleber 
se inscreveram, mas que, por tratar-se da primeira sessão do 
ano, excepcionalmente, deixaria livre para quem quizesse se 
pronunciar. Para a próxima sessão, os Vereadores deverão 
trazer a síntese do pronunciamento, datilografada e 
assinada, para constar em ata e devidamente arquivada na 
Secretaria da Câmara. Assim, de início, passou a palavra ao 
Vereador Cristian A. Prade, que explanou o papel de um 
partido político, e que não devemos apenas ver partidos, mas 
sim ver o povo, sabendo ouvir os mesmos, e suas 
necessidades, para juntos construírmos um município melhor. 
A seguir, o Vereador Cleber Scottá fez o seu pronunciamento, 
agradecendo as 338 pessoas que através de seu voto fizeram 
com que permanecesse nessa casa pela terceira vez 
consecutiva. Depois, cumprimentou a todos os colegas 
vereadores, prefeito e vice-prefeito pelo êxito que tiveram no 
último pleito eleitoral. Afirmou que nestes quatro anos de 
mandato quer trabalhar, respeitando a legislação para o 
progresso e o bem estar das pessoas de Roca Sales, pois sabe 
que os eleitos para a gestão 2013-2016 têm um compromisso 
sério, trabalhar para a melhoria, em todos os setores do 
município (educação, saúde, agricultura, obras), ou seja, tem 
como prioridade trabalhar para uma melhor qualidade de 
vida dos Roca-Salenses, tanto do interior, como da região 
urbana do município. O Vereador Cleber fez um registro, 
como prometido na Sessão de Posse, a respeito do voto 
contrário quanto à licença do colega Evaristo Bronca do PDT, 
para  assumir a Secretaria da Agricultura. Disse que, como já 
mencionado, existiam entre os três partidos, ou seja, PSDB, PP 
e PDT, vários acordos, e, um deles, seria que a Presidencia da 
Câmara. Assim, como o colega Evaristo teria sido escolhido 
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para assumir a pasta da agricultura, ele se colocou a 
disposição para assumir a Presidência, pedindo o apoio de 
todos os colegas vereadores. Entretanto, minutos antes da 
posse foi confirmar pessoalmente o apoio do Vereador 
Evaristo Bronca do PDT, obtendo do qual uma resposta 
negativa. Dessa forma, agradeceu aos que o apoiaram, 
afirmando que perdeu a Presidência da Casa Legislativa, 
exclusivamente pela falta do voto do colega Evaristo Bronca, 
que faz parte, como ele, da bancada do PDT. Finalizou, 
colocando-se a disposição dos Munícipes e da 
Administração, pois é vereador da coligação, esperando que 
o Prefeito Nélio e o Vice-Eloi cumpra com o combinado com 
o PDT e, principalmente, com os Munícipes da Roca Sales-RS, 
pois, afinal, a coligação que o PDT apoiou e foi conivente, foi 
com o Lema “Roca Sales para todos”, e não da forma como 
está sendo conduzido. A seguir, o Presidente passou a 
palavra aos demais Vereadores, que, como já mencionado, 
mesmo sem a devida inscrição prévia, lhes foi oportunizada a 
palavra. O Vereador Evaristo disse que não concorda com as 
colocações do colega Cleber, pois, no seu entendimento, 
passada a convenção, não deveria mais existir a questão dos 
partidos políticos. Deveria prevalecer apenas, o interesse do 
Município. O Vereador Walmir Sebben se manifestou, 
agradecendo aos que confiaram nele, dizendo que 
procurará trabalhar de forma honesta, como sempre foi, com 
objetivo de melhorar o Município de Roca Sales. O Vereador 
Bráulio registrou que, procurará trabalhar com muita 
seriedade, como sempre trabalhou, quando fez parte de 
Conselhos Municipais. Sobre o requerimento apresentado 
pelo Vereador Cristian, observou que já existe projeto 
encaminhado pelo Executivo, no mesmo sentido, para formar 
oficinas junto ao CRAS, a fim de oferecer o ensino de inglês e 
espanhol. Sobre a indicação do Vereador Cleber, o Vereador 
parabenizou a iniciativa do colega, mas registrou que, já no 
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ano passado, com a outra Administração, tinha sido feito 
Orçamento, para a execução da reforma do ginásio de 
esporte do Loteamento 7 de Setembro, o que acabou não 
acontecendo, em decorrência de um novo temporal, o qual 
ocasionou novos danos no prédio. Entretanto, a atual 
Administração já fez os devidos levantamentos para iniciar a 
execução da reforma. O Vereador Dilkin agradeceu os 303 
votos que lhe fora confiado, afirmando que está para fazer o 
melhor para Roca Sales. O Vereador Henrique Pivatto 
também agradeceu os 183 votos que conquistou, sendo que 
96 votos recebeu na Comunidade onde reside, o que 
representa uma enorme confiança que tiveram na sua 
pessoa. Disse que pretende trabalhar para o bem do 
Município, independentemente da sigla partidária e das 
opiniões pessoais.  O Vereador Osmar Kappler se manifestou 
sobre o requerimento do Vereador Cleber, afirmando que é 
muito importante que o Executivo auxilie no pagamento dos 
planos de saúde para os funcionários. Lembrou que o mesmo 
requerimento já foi feito na Administração anterior pelos 
Veredores Cleber, Evaristo e Gilvani. Disse que é Presidente do 
PTB, mas no momento em que terminou as eleições pensou o 
melhor para os Munícipes, pois quando vier um projeto do 
Executivo, que for para o bem do município, sempre será 
favorável. Entretanto, se não for bom, será o primeiro a ser 
contra. Dando continuidade, o Presidente agradeceu a 
presença de todos, lembrando que o comparecimento 
demonstra o interesse da população em acompanhar a 
Administração Pública. Registrou que é gratificante ver que a 
população participa das sessões. Agradeceu, de forma 
especial, a presença do Prefeito e do Vice-Prefeito, e aos 
Órgãos de Imprensa, dizendo que é um privilégio poder ser 
vereador e presidir a Casa Legislativa, agradecendo, por isso, 
o eleitor que confiou e nele votou, fazendo com que fosse o 
vereador mais votado. Da mesma forma, agradeceu aos 
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colegas que o conduziu a Presidência do Legislativo 
Municipal, afirmando que os cidadãos que confiaram na sua 
pessoa, elegendo-o Vereador e Presidente, poderão estar 
certos de que não se arrependerão. Depois de fazer os 
agradecimentos, passou a palavra ao Prefeito e Vice-
Prefeito, registrando que quebrava o protocolo, por se tratar 
da 1ª Sessão Ordinária do Legislativo Municipal. O Vice-
Prefeito Eloi Machado, cumprimentou a todos os presentes, 
dizendo que é uma satisfação ver a Casa cheia. Agradeceu 
o convite para se manifestar. Registrou a importância de um 
trabalho integrado entre o Legislativo e o Executivo, para um 
trabalho exitoso. Disse que a integração é importante, para 
que no futuro se possa dizer que contribuimos para o 
desenvolvimento de Roca Sales melhor. Pediu para que se 
faça uma corrente positiva de prosperidade. O Prefeito Nélio 
cumprimentou a todos os presentes, dizendo que é uma 
honra estar na Câmara, citando a importância da parceria 
entre o Legislativo e o Executivo, para o desenvolvimento do 
Município. Agradeceu à Câmara, por estar em sintonia com o 
Executivo. Finalizando agradeceu o espaço concedido. Por 
último, o Presidente agradeceu a presença de todos, e, nada 
mais havendo a se tratar, em nome de Deus, declarou 
encerrada a sessão. Sala das Sessões, 18 de fevereiro de 2013. 

 

Paulo G. Koste   Cristian A. Prade             
Presidente      Secretário       
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